

Check against delivery

**Выступление Постоянного представителя  
Российской Федерации при Отделении ООН  
и других международных организациях в Женеве  
А.Н.БОРОДАВКИНА  
в ходе дискуссии по теме  
«Поощрение прав человека с помощью спорта и Олимпийских идеалов»  
на 12-й сессии Консультативного комитета  
Совета ООН по правам человека**

(Женева, 25 февраля 2014 г.)

Российская Федерация приветствует проведение сегодняшней дискуссии по роли спорта в поощрении прав человека. Считаем обсуждение этого вопроса весьма важным и актуальным. Действительно, позитивная роль спорта в продвижении прав человека до этого времени была незаслуженно забыта.

Вместе с тем, спорт и Олимпийское движение прямо связаны с правами человека. В этом нетрудно убедиться, сравнивая тексты Всеобщей Декларации прав человека и Олимпийской хартии. Основные положения Декларации, сам ее духозвучен с принципами Олимпизма. Жизнь в спорте, вне сомнений, учит уважению прав других людей, а мирная состязательность – эффективный путь к преодолению вражды и укреплению взаимопонимания. В спорте можно формировать, начиная с раннего детства толерантность и честность, уважение друг к другу, понятие равенства, достоинства и ответственности, те есть все то, что лежит в основе прав человека.

Спорт сближает народы. Он подразумевает не схватку врагов, а соревнование партнеров в общем стремлении к развитию. Спортивные состязания, прежде всего, Олимпийские игры, будь то зимние или летние, – это праздник мира, разнообразия, взаимоуважения и дружбы. Там нет места вражде, ненависти, дискриминации.

Спорт является универсальным языком общения и эффективный канал продвижения культуры мира и диалога между цивилизациями. Международное спортивное сотрудничество способно сыграть важную роль в преодолении национальной и религиозной вражды, консолидации мирового сообщества.

Будучи мощным инструментом воспитания в духе взаимоуважения и терпимости спорт может служить фактором противодействия идеологии вражды и нетерпимости.

Объединительный потенциал спорта, созвучность правочеловеческих ценностей и идеалов Олимпийского движения могут и должны широко использоваться для продвижения общепризнанных правозащитных стандартов.

В этой связи Россия совместно с межрегиональной группой авторов инициировала принятие на 24-й сессии резолюции «Поощрение прав человека с помощью спорта и Олимпийских идеалов».

Этот документ, соавторами которого стало рекордное число государств, является убедительным подтверждением того, насколько результативной может быть совместная работа в Совете, если она базируется на сотрудничестве. В группу основных соавторов вошли страны, принадлежащие к различным политическим системам, каждая со своей культурой, историей, укладом жизни и традициями. Но мы действовали как единая сборная команда и вместе шли к поставленной цели – резолюции, которая отвечала бы интересам всего международного сообщества.

Для нас принятая резолюция – свидетельство того, что, развивая международное сотрудничество в области спорта, мы поощряем и укрепляем важные универсальные правочеловеческие ценности: уважение, честность, достоинство, равенство, терпимость и недискриминацию. Именно этим мы руководствовались в ходе подготовки к зимним Олимпийским и Паралимпийским играм в Сочи.

Уверены, что сегодняшняя дискуссия будет интересной и плодотворной, а исследование и рекомендации Консультативного комитета станут существенным вкладом в дело продвижения прав человека через спорт и Олимпийские идеалы.